

## 实施民生工程 构建美丽仪征

油污“弄花”路面——  
城管局出招让“路见本色”

环卫工人清洗油污路面。

连日来,针对部分餐饮店、小吃摊点密集街区路面油污积存现象,市城管局对油污严重的区域开展深度清洁,切实提升城市环境卫生质量,扎实推进全国文明城市创建工作,为市民营造一个整洁宜居、规范文明的生活环境。

中源路是一条美食街,人流量大,沿街餐馆较多。餐饮店在门前或者室外经营,造成门前路面油渍污染,如果不及时清理,不仅严重影响市容市貌,还会造成安全隐患。“一般路面水一冲就干净了,有油污的路面至少要花半小时,太难

洗了!”在一家烤鱼店门前,环卫工人牟志淑边费力地清理路面边介绍。她说,被油污污染的地面需要先泼洒清水,用刷子反复刷洗,再使用火碱浸泡,多次清洗才能还原道路本色。而最令她和同事头疼的是,往往前一天才将路面清理干净,第二天又恢复原样,他们的劳动常常成为徒劳。

市容市貌关乎城市形象,也关乎市民生活质量。市城管局常态化安排环卫工人

对油污严重的路面开展清洗,确保道路无油污、标线清晰。“每天上下午各清洗一次,如果巡查中发现油污,值班人员也会及时清洗。”仪征市迅洁环境卫生服务有限公司城南所所长孔祥秀介绍,在日常保洁中,环卫工人也对商户进行了宣传,倡导他们规范经营,不乱扔垃圾、乱倒污水,共同维护干净、整洁、卫生的城市环境。比如,华地服饰大卖场门前,小吃摊点较集中,我们要求摊主垫地垫,避免出现大面积污水、油污。由于晚上客流量大,食客品尝小吃时也会产生油污,地垫以外区域仍有污渍残留。此外,食品包装、竹签、食物残渣等也会掉落在地砖间隙,造成二次污染。

“希望大家珍惜环卫工人的劳动成果,自觉维护环境卫生。”孔祥秀表示,环卫保洁虽然是清理油污的重要手段,但希望餐饮商家、小吃摊主、食客从自身做起,提高文明意识,从源头上控制,及时处理产生的垃圾。

记者 王雅婧



## 郑发文:甘做“螺丝钉”服务农村娃

儿童是家庭的希望,是国家和民族的未来。农村留守儿童和困境儿童更需要社会大家庭的关爱和保护。在关爱服务儿童之路上,有这么一位儿童主任,把村里每个娃当成自己的孩子看待,用心呵护他们健康成长。他就是大仪镇老坝村儿童主任郑发文。

精准排查  
建立儿童信息台账

大仪镇老坝村有未成年人184人,留守儿童3人,享受最低生活保障困境儿童1人。郑发文将村里每个孩子的基本情况都牢记在心中,记住的不仅仅是这些数字,而是他们每个孩子的家庭与生活学习情况。他经常与各小组组长联系,动

态掌握孩子们近期生活与学习等情况。他还建立了儿童信息台账,有的放矢为留守儿童和困境儿童制定个性化帮扶方案。

认真尽责  
把关怀落到实处

郑发文始终秉承儿童利益最大化原则,广泛联系群众,积极为留守儿童和困境儿童申请相关保障政策。同时,整合多方资源,依托镇宣传、团委、妇联等部门以及慈善公益力量,组织开展以儿童身心健康为主题的活动,促进困境儿童身心健康成长。老坝村东刘组刘平(化名)家,夫妻俩都是残疾人,他们的女儿被认定为困境儿童。郑发文每周都会去他们家看望,询问

平家孩子,因为他们家经济困难,一直没有安装网络,郑发文赶紧寻找资源,为他们家申请了一个免费安装网络名额,解决了孩子上网课的后顾之忧,全家人感激不已。

用心陪伴  
守护困境儿童成长

针对困境儿童行为、生活、心理等方面存在的问题,郑发文运用自己学到的知识和社工技巧开展个案服务。他充分调动社会、学校、家庭三方力量,邀请爱心企事业单位志愿者、退休教师等为辖区留守、困境儿童实施一对一结对帮扶。此外,郑发文还与留守儿童监护人联系,嘱咐他们多与孩子电话交流沟通。

作为一名农村儿童主任,郑发文坚持用热心、爱心和耐心,打通了基层关爱服务儿童的“最后一公里”,努力做好儿童关爱服务工作,为村里儿童撑起一片爱的天空。

通讯员 王娟 杨俊



孩子身体情况和学习生活上的需求。2021年,扬州暴发新冠疫情,学生全部居家上网课。郑发文知道学生要居家上网课时,最放心不下的就是刘

近日,记者走进扬州西郊森林公园,放眼望去,满目青翠,一派生机勃勃的景象。护林员王师傅一大早就开始巡逻,除了强化火源管控,还时刻警惕有无破坏森林资源的行为。

近年来,我市全面推行林长制,深入推进市、镇、村三级林长制体系建设,精准实施森林质量提升工程,预计到2025年,全市将完成造林绿化1万亩,抚育森林和修复退化林4万亩。

今年以来,我市进一步健全相关制度,开展林长制工作培训,抓好林长公示牌设置,研究和拟定了林长制工作年度计划,保障林长制体系顺畅运行。刘集镇白羊村党总支书记郭俊介绍:“作为白杨村级林长,我的责任区域是白羊村全域,我们村森林资源主要在扬州西郊森林公园,面积约1200亩,我们定期到森林公园开展巡查,并督促护林员履责尽职。”

此外,我市还积极拓展“林长制+”相关内容,做好林长制信息化平台建设,开展镇、村林长制督查指导,推动林长制工作向纵深发展。市自然资源和规划局林业资源科科长张捷介绍:“全市已经明确13名市级林长、93名镇级林长、148名村级林长,市级层面创新设立了11个重点生态责任区林长,形成了纵向到底、横向到边、条块结合的组织责任体系。”

记者 唐超

## 预计到2025年完成造林绿化1万亩 抚育森林和修复退化林4万亩

微光汇聚 益心为民  
迎江社区成立  
志愿服务基地

4月12日,真州镇迎江社区、胥浦社区卫生服务中心、江苏华瑞技工学校联合举行志愿服务基地揭牌暨签约仪式,并开展义诊咨询、测血压及健康知识讲座等活动。

下一步,迎江社区将以志愿服务基地揭牌为契机,打开社区治理新格局,根据居民实际需求,把好资源、好项目引入社区,为居民提供专业且贴心的服务。

通讯员 聂亮

